

Diario Turolense

PERIÓDICO INDEPENDIENTE DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA PROVINCIA

SE PUBLICA POR LA NOCHE

Año II

Teruel.—Sábado 20 de Marzo de 1915

Núm. 319

F. JOVER MARTINEZ
DENTISTA

DIENTES ARTIFICIALES

OPERACIONES SIN DOLOR

PLAZA DEL MERCADO, 6, PRAL.

TERUEL

ASPECTO DE LA GUERRA

Noticias de Viena dicen que en la región de los Cárpatos, los combates continúan incesantemente.

Los rusos han sido arrojados de los desfiladeros de Dukla, sufriendo enormes pérdidas.

En la Polonia la gran batalla continúa cada vez más gigantesca, con refuerzos considerables, que los dos ejércitos recibieron.

Los generales alemanes confían ahora en vencer a los rusos de manera definitiva.

Otra vez bombardearon los buques de la escuadra aliada toda la costa belga, singularmente el balneario de Westende, haciendo grandes daños los proyectiles de los navíos.

En el frente ocupado por los ingleses y belgas, hubo ayer gran actividad.

Los alemanes intentaron avanzar y fueron rechazados tan enérgicamente, que perdieron terreno.

En el Este de Iprés, quisieron los alemanes tomar una trinchera, fracasando y teniendo pérdidas considerables.

En los Vosgos, un «taube» quedó abatido y hecho prisionero el oficial que lo tripulaba.

En los altos de la Alsacia, la nieve cae copiosamente.

Los políticos que llevan las negociaciones iniciadas por Alemania guardan reserva que no puede nadie quebrantar, pese a las polémicas periodísticas entabladas.

El Gobierno no ha hecho ni la más ligera insinuación.

Dicen de Roma que desmentidas noticias de los combates entre griegos y búlgaros, ahora se tiene como indudable la intervención de Bulgaria a favor de Austria y Alemania.

En Roma ha hecho importantes declaraciones un oficial austriaco que permaneció en el imperio moscovita durante mucho tiempo después de declarada la guerra.

Los rusos sufren pérdidas enormes en el curso de la guerra, hasta el extremo de haber muerto el sesenta por ciento de los soldados que componían el regimiento de la Guardia.

—Comunicado francés facilitado por el Gobierno a la Prensa dice:

Los belgas siguen progresando en el Iser.

Su artillería cañoneó con acierto singular la carretera de Dixmude.

Del Lys al Oise, bombardearon un espón de Nuestra Señora de Loreto, Carnoy y Malincourt.

Nada que señalar en la Champaña.

En la Lorena, duelos de artillería.

Un aviador francés bombardeó la estación de Coufflans.

—Noticias de Petrogrado:

Continúa nuestra ofensiva sobre la orilla del Orzice, donde los austriacos no pudieron resistir el empuje de nuestras fuerzas.

Tomamos diez y siete cañones.

Progresamos en la región de Rawa.

En los Cárpatos; rechazamos a los alemanes, que marcharon con dirección a Mukaez.

—Dicen de París que el Sr. Blasco Ibáñez, novelista español conocidísimo regresó ayer de la línea de fuego.

Anuncia la publicación de una serie de artículos describiendo los lugares y las incidencias de la lucha; llenas las narraciones de admiración para las tropas francesas.

SUBASTA NOTARIAL

El día 24 del actual se venderá en pública subasta la casa número 14 de la calle de la Cintería, de esta ciudad, por precio de diez y siete mil quinientas pesetas; cuyo acto tendrá lugar a las once horas, en el despacho de esta Notaría (San Francisco, 5, bajo) con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la misma.

Teruel 16 marzo 1915.

DESDE MADRID

AIRES DE CORTE

Cuando durante una larga ausencia sentía yo el deseo imperioso de reconstituir las cosas pasadas, imaginaba hallar esta corte remozada con toques de adelanto y evolución de costumbres. Unos años de ver Madrid a través de la Prensa y de los elogios de sus enamorados, bastaron para acrecentar la dulzura de mis recuerdos con la espuma de la ilusión.

Y así llegué, henchido de curiosidad e impaciente por renovar la visión de antaño. Pero no he encontrado mucho nuevo. No han sido retocadas sus callejuelas umbrosas, no han crecido las arterias urbanas, no han desaparecido los rapazuelos mocosos y harapientos, no

se ha extirpado la llaga chulapesca ni la afición descabellada al chiste estrujado y al retruécano indigesto para el gusto. Las costumbres madrileñas van siendo algo incommovible y refractario. Subsisten los vicios de carácter y en cambio están desapareciendo las cualidades bellas, profanas por un malsano aire extranjero traído por el cine.

La guerra apasiona aquí extraordinariamente. Abundan los constantes germanófilos y hay gran copia de francofilos. Son escasos en cambio los que se despojan de sentimentalismos y atiende sólo a la realidad.

Pero no se crea que unos y otros (hablo de la gente-masa) concocen a fondo el problema. La mayoría no se inclinan hacia una u otra causa, sino por alguna lejana relación entre la propicia psicología y la del pueblo simpático.

La gente, en fin, juzga el inmenso drama con ligerismos conocimientos, y así es muy frecuente oír los más solomnes disparates.

Es triste. En la corte, ciudad donde se dispone de la suerte de la nación, son pocos los que piensan en ésta por cima de sus amores. No hay el cariño intenso y pujante de otros pueblos que sacrifican todo al bien de la Patria. Y esto me hace pensar melancólicamente en aquel temor apantado por Costa, de si es que en España está cambiando el sentido de la Patria...

Aquí también la gente se ha abarragado en los cines. Han crecido el número de éstos de manera extraordinaria. Vacíanse los teatros y en cambio rebotan los cinematógrafos. Hasta hay gente que con acento de convicción asegura que el cine absorberá al teatro en breve plazo.

Yo he querido buscar la clave de todo esto. Y he visto gran número de producciones escénicas. De éstas abundan las insulsas y anodinas. Repítense asuntos sobados; la gracia doctoral de la chulapería se ha tornado maliciosa. El bostezo en el teatro es más abundante que el aplauso. Y entre tanta insipidez sólo hay alguna que otra obra que sacuda el sensorio popular y mueva a risa o a llanto. Pero el efecto es fugaz, a manera de relámpago. La gente, a fuerza de tanto aburrirse, se ha amodorrado.

En cambio en los cines no es que la bondad del espectáculo sea más grande. La economía y la obscuridad son dos factores importantísimos que subyugan al público. En los tenebrosos salones de los cinematógrafos las parejas amorosas pueden mejor desfogar los deseos contenidos por la luz; las viejas pueden

dormitar con más sosiego y su descuido es menos notado; los niños perciben mejor, pues que todo lo que ven es mímico y llega mejor al instinto, y por último, los empresarios no necesitan discurrir y luchar tanto para realizar pingües negocios.

Y como remate, el Ayuntamiento y la Hacienda que siguen pertinaces estrangulando la taquillas de los coliseos y olvidando las de los pequeños cines.

¡Ah que talento el de nuestros gobernantes! Pero ¿a qué quejarse señores? Por ventura nosotros mismos en todos los órdenes de la vida no nos preocupamos más de la rutina que de la lógica?

Seguimos discurrendo. Quizá encontremos otros nuevos asuntos dignos de contar. Hasta otro día, lectores.

A. Caballero Álvarez.

APUNTES FESTIVOS

COMO SIEMPRE

Méjico está desquiciado, pere tiene el resultado siete pares de bemoles; se han hartado de asesinar españoles, no sin antes haberlos martirizado; dominados por la saña, hace poco, han expulsado hasta el ministro de España. ¿Y los españoles, qué? pues nada, según se vé, siguiendo en estos momentos, muy atentos, de muy lejos, el papel

de los aliados, en el paso de los Dardanelos, y, discutiendo esos planes, comentan apasionados si es que vencen los aliados o vencen los alemanes.

Mientras tanto, lo de Méjico se olvida, y estamos con tal quebranto encantados... de la vida, pues nada nos hace mella.

¿La venganza? ¿para qué pensar en ella si ya el general Carranza dió tantas explicaciones y tantas satisfacciones sobre los horribles hechos, que ya, casi agradecidos, nos quedamos convencidos y además tan satisfechos?

Por tal medio todos quedamos muy bien, ya que no hay otro remedio, digamos a todo «Amén»; No tengamos pretensiones, ya que Dato no ha pensado en que las explicaciones que Carranza nos ha dado sobre esos hechos, ni resucian los muertos!

A. Redal.

RESULTADO DE LAS ELECCIONES VERIFICADAS EL DOMINGO ÚLTIMO

DISTRITO DE MONTALBÁN-CALAMOCHA

PUEBLOS	Rivera	Royo	Gómez	Latorre	Llort	Lucía
Alacón	100	200	100	100	80	20
Alcaine	313	313	313			
Alpeñés	40	36	23	9	10	16
Allueva	91	99	80	19		
Anadón	14	56	53	53	33	19
Argente	142	131	142	8	17	8
Armillas	44	31	30	14	14	
Badenas	63	82	57	10	55	8
Bañón	116	116	116	49	49	49
Barrachina	45	52	50	89	92	83
Blesa	187	187	187	146	187	
Cervera del Rincón	28	28	27	8	8	3
Corbatón	13	13	10	4		
Cortes	51	116	24	115	31	10
Cosa	51	52	47	10	19	10
Cuevas de Portarubio	29	29	29	9	9	1
Cutanda	61	61	61	68	68	68
Fuenferrada	50	51	70	23	27	
Godos	61	67	36	10	27	
Hoz de la Vieja	99	228	129	199	129	
Huesa	40	175	19	187	108	28
Josa	74	45	70	60	61	2
Lidón	51	51	51	15	15	15
Loscos	90	90	90	75	75	75
Maicas	66	67	15	44	5	4
Martín del Río	118	118	118	4	4	1
Mezquita	100	100	100	6	6	6
Monforte	10	122	84	75	75	
Montalbán	411	352	352	118	177	
Muniesa	180	350	180	350	240	20
Nuevos	24	24	24	2	6	4
Obón	164	91	164	169	168	
Pancrudo	52	52	52	1	1	1
Parras de Martín	46	46	46	1	1	
Piedrahita	8	40	23	53	67	46
Plou		121	112	65	65	
Portarubio	46	46	46	3	3	
Rambla (La)	18	18	18			
Rillo	39	39	39			
Rubielos de la Córda	66	64	66	12	14	12
Rudilla		60	60	20	18	22
Segura	145	145	137	12	11	6
Torre de la Rebollosa	97	97	96	26	29	27
Torre las Arcas	53	53	53			
Torre los Negros	101	100	100	2	2	
Utrillas	150	155	155	5		
Valdeconejos	50	50	50			
Villanueva del Rebollosa	59	62	55	3	6	7
Villarsajo	15	15	15	21	21	21
Visiedo	124	114	122	3	8	2
Vivel del Río	77	80	79	35	33	
Báguena	192	10	10	192	176	290
Bea	20	2	2	30	24	39
Bello	154	85	85	154	154	154
Blancas	48	10	36	116	150	122
Burbáguena	260	75	70	80	55	270
Calamocha	235	200	200	100	100	225
Caminreal	200	135	136	92	200	92
Castejón de Tornos	63	60	30	31	56	62
Collados y Valverde	43	37	36	24	18	25
Cucalón	54	55	49	39	33	36
Cuencabuena	33	25	29	16	17	24
Ferreruela	59	48	20			50
Fuentes Claras	46	38	42	173	174	181
Lagueruela	12	50	30	5	15	65
Lanzuela	30	35	8	20	7	20
Lechago	77	76	67	11	12	18
Luco de Giloca	101	51	39	17	20	129
Monreal del Campo	271	255	268	173	189	192
Navarrete	89	86	88	31	35	31
Nogueras	70	70	62	20	28	14
Odón	57	57	68	86	88	110
Olalla	56	49	50	30	26	35
Poyo (El)	84	83	83	36	37	37
Pozuel	105	30	60	60	100	35
San Martín	150	150	150	115	20	115
Santa Cruz de Nogueras	40	40	40	30	30	30
Tornos	103	104	92	51	56	62
Torralba de los Sisones	118	113	101	4	18	5
Torrijo del Campo	228	217	217	38	54	43
Villahermosa	60	55	43			25
Villalba de los Morales	46	13	13	11	44	11
TOTALES	7.176	7.204	6.399	4.004	4.019	3.146

HAY QUE IR A LA INCAUTACIÓN

Los acaparadores son los culpables

Desde el comienzo de nuestra campaña, que cada día tiene más y mejores partidarios, dirigimos las más acerbadas críticas contra los acaparadores, contra los agiotistas, contra los que ante su interés particular ni tienen en cuenta las circunstancias porque atravesamos ni retroceden ante las voces de angustia que se alzan ante ellos, reclamando un poco de misericordia. Los hechos han venido a demostrar que no eran ni improcedentes ni injustas nuestras palabras, y los hechos son los que nos obligan, después de la intervención del Gobierno en general y en particular de los Ayuntamientos de cada provincia, a insistir en nuestra campaña, procurando excitar el celo de las autoridades y del pueblo para hacer entrar por vías más nobles a los que, saltando por encima de todo, no tienen inconveniente en arrollarlo todo también, para sacar triunfante sólo su interés particular. A los acaparadores y agiotistas, ni hablándoles al corazón, ni oponiéndoles trabas y leyes, hay manera de meterlos en cintura, y es preciso hacer un esfuerzo, es preciso agotar todos los recursos para que al fin se les venza.

Indudablemente el mal está en ellos y contra ellos hay que ir con mano muy dura y mucha energía.

El caso de esas provincias, en las cuales con el pretexto de la falta de trigo se llegó a subir el pan, promoviéndose con este motivo grandes disturbios y que han rechazado después el ofrecimiento del Gobierno que les daba trigo más barato, nos dice bien claramente que son los acaparadores los únicos culpables del aumento en los precios.

Y esto es sencillamente intolerable. Si hay trigo y hay subsistencias bastantes no se debe permitir que ni aquél ni éstas aumenten de precio.

Los Ayuntamientos deben oponerse a este espolio, a este robo y contener la codicia de los acaparadores, limitando los precios, llegando, si preciso fuera para conseguir esto, a la expropiación que ordena la ley de subsistencias.

A las alturas en que estamos ni siquiera el procedimiento caritativo que aconsejábamos el otro día pidiendo que el Ayuntamiento, a imitación del de Badajoz y Alicante, tratara de remediar a los pobres y a los obreros en paro forzoso o de escasos jornales, daría resultado.

Y es preciso, es urgente que las medidas que el Gobierno está adoptando para remediar la crisis del hambre, es urgente que el dinero que se destina para los pobres no vaya a engrosar las arcas de los mercaderes sin entrañas.

Hay que ir resueltamente, y antes de que nos amenacen males mayores, a la limitación de precios, al aforo, y, por último, a la expropiación que marca el art. 3.º de la ley de subsistencias.

Aquí siguen subiendo los precios de los artículos de primera necesidad; aquí la miseria y el hambre son cada

día mayores; las necesidades más apremiantes; hambre y miseria que son preciso atajar tomando urgentemente las medidas más radicales.

La Junta de subsistencias debe acordar la incautación, dirigiéndose al Gobierno para que éste la decrete cuanto antes.

La medida sería vista con agrado por todos y merecería el aplauso unánime de la opinión, y a Teruel le cabría la honra de haber sido la primera en velar por los menesterosos, dando con ello un alto ejemplo de civismo, de caridad y de energía a las demás provincias de España.

¿A que el señor Gobernador no se ha enterado de que en muchos pueblos de la provincia se juega... a los prohibidos?

Y lo que dirá el Sr. Gómez Inguanzo y qué juegos «modernistas» serán esos?

Pues «monte»... la debida vigilancia y ordene que se evite; es lo moral.

TEATRO

EL ADVERSARIO

Beneficio del primer actor Pepe Montijano.

No ha muchos días, me atreví a dar como cierto que el público turolense, demostraría sus simpatías a Pepito Montijano el día de su beneficio, y afortunadamente, Jacobito no se equivocó.

El Teatro hallábase animadísimo, a él concurrió, lo más selecto de nuestra sociedad; encantadoras nenas, embellecían la sala del «viejo Principal».

A las nueve y media nos alegra la vida el buen Fabregat, con una alegre polka, que el respetable aplaude obligando a repetir.

«El Adversario» es una obra de las llamadas de alta comedia y por lo tanto delicada y finísima.

Su autor es el conocido escritor francés Mr. A. Capuz de reconocida fama en el mundo de la literatura y traducida y acoplada a la escena española por Alfonso Dónvila.

Por desgracia, lo que Capuz ha llevado al libro, es un argumento que puede ser y es, como puede evitarse y se evita... en Francia. en España no.

Aquí, puede ser y es, pero no se evita porque evitarse no puede; voy pues a demostrar este «es y no puede evitarse».

Capuz, nos enseña el vicio y costumbre de la aristocracia francesa; el adulterio por ejemplo, allí frecuente, (!) borra con el divorcio, la mancha que la dama infiel, deja caer sobre el esposo amante.

Con mano maestra nos enseña el autor lo que ya sabemos, porque es lo cierto que; «lo mismo allá que aquí, lo mismo aquí que allá»...

En Francia, honor perdido por amor manchado, amor perdido y honor recuperado.

En España, ¿se pierde la honra por coquetismo, vicio, etc., de la mujer? pues ya no vuelve, porque el matrimonio es indisoluble y conste que ni censuro leyes ni me quejo, señalo diferencias nada más.

La interpretación fué excelentísima; la Srta. Montijano en Mariana Darla, admirable, muy bien la Srta. Puig y acertadas las Sra. Quevedo, García, Perelló y Abrogini.

Los Sres. Vallarino, Capilla, Serrano Rosí, León y Hoces contribuyeron al éxito de la obra, sobre todo los tres primeros.

El beneficiado, triunfó en toda la línea—como vulgarmente se dice—Pepo Montijano, puso para su beneficio «El Adversario» y no es tonto el chico, ya sabía pues, que el triunfo era seguro, indiscutible.

Aclamaciones constantes, subidas continuas del telón ante ovaciones cerradas y prolongadas del público que testimoniaba de esa manera su cariño, afecto y simpatía al gran artista.

Al final del tercer acto, cuando los aplausos eran más insistentes un empleado del teatro, lleva en bandeja un regalo para el beneficiado; se redoblan los aplausos y Pepo Montijano con emoción que todos notamos, acércase a baterías a recoger el regalo de sus admiradores.

Una magnífica caja de metal llena de Habanos, una «pelucona» de oro de las que nunca he tenido (ni creo tendré) con una tarjeta-dedicatoria en la cual se lee: «Al notable primer actor José Montijano, los abonados a las Plateas números 1, 2, 3 y 14.»

Nueva ovación que al beneficiado hace vacilar y que significa su reconocimiento para con el público.

Por el cuarto del gran artista, vimos desfilar a distinguidas personalidades que le felicitaron calurosamente.

Ayer por la tarde «El Ama de la Casa» y «Los Monigotes»

La entrada regular no más y la labor artística aceptable.

Por la noche un lleno.

«Rafles», aquí ya conocida, gustó, y gustó por Montijano padre e hijo que trabajaron como buenos.

En ambas noches, la escena se ha presentado con propiedad y han sido vestidas con extremado lujo y variedad de trajes.

Si la empresa entiende el negocio, la compañía no debe marcharse aún, debe trabajar a Pascua de Resurrección.

Es opinión unánime del público a quien cada día gusta más la compañía JACOBITO.

Mañana domingo, a los seis menos cuarto, «Matiné de Moda», «El Chiquillo» y «El Amor que pasa» solo para esta función, gran rebaja de precios.

Butaca con entrada UNA peseta.

Entrada general TREINTA céntimos

A las nueve y media, estreno de «El Lobo» en cuyo protagonista el señor Montijano (padre) ha conseguido una de sus mayores triunfos, y el divertidísimo juguete «Franeftort».

Para la próxima semana, la bella y simpática Consuelito Montijano, prepara su beneficio, que dado los muchos admiradores, y simpatías que tiene, y lo selecto del programa, ha de constituir un acontecimiento.

Para muy en breve «La Garra».

FERMIN ROUMIER
DENTISTA

Democracia 13 (esquina al Ovalo)

NOTAS PROVINCIALES

TEMBLOR DE TIERRA

TORTOSA.—Ayer se registró en el Observatorio del Ebro un temblor de tierra muy ligero, cuya distancia del epicentro corresponde a unos 9.000 kilómetros.

LA JURA DE LA BANDERA

ORENSE.—Después de la misa de campaña, celebrada en la Alameda, se celebró la jura de la bandera.

El acto revistió la solemnidad y animación acostumbradas, habiendo asistido las autoridades civiles y militares, y el obispo. Comisiones de diversos Centros y dependencias, las fuerzas veteranas de la guardia civil y carabineros y numeroso gentío.

Terminada la ceremonia, las tropas desfilaron en columna de honor, ante la autoridad militar.

EL CUARTEL DE ORDÓÑEZ

VALLADOLID.—El antiguo cuartel de artillería de la Galera Vieja se llamará en lo sucesivo cuartel del General Ordóñez.

Hoy se ha verificado el acto de descubrir la lápida con la inscripción de este título, al que han asistido las fuerzas del arma al mando de sus jefes.

MOVIMIENTO DE BARCOS

CÁDIZ.—Procedente de Londres, ha llegado el vapor inglés *Britani* con carga general; volverá a zarpar con carga de vino para Inglaterra.

Hoy marchará a Tenerife el cañonero *Laya*; el crucero *Cataluña* queda en la Carraca.

Ha zarpado para Larache el vapor *Cola*, llevando a bordo 200 soldados de Infantería y abundante material de guerra.

Comunica por radiograma el capitán del vapor correo *Reina Victoria Eugenia* que ayer a las diez horas se encontraba a la altura de Cabo Frío.

BUQUE APRESADO

LAS PALMAS.—El vapor alemán «Macedonia», que permaneció en este puerto desde octubre y que anteayer huyó, quedó capturado a pocas millas por un buque de guerra inglés.

¿Nos podría decir el Sr. Alcalde de qué misión reservada y «prohibida» ha llevado a Rubielos al empleado de la Secretaría del Ayuntamiento Sr. Esquina? Ayer nos dijeron unos guasones que había ido a... jugar con unos amigos.

¡Ni que fuera un niño!

INFORMACION GENERAL

—Señor Alcalde: Suponemos tendrá V. S. dispuesto que los dependientes del municipio avisen a la empresa que suministra el alumbrado público cuando no dé luz alguna, lámpara por rotura o interrupción de línea; pero es el caso, que en algunas calles existen semanas enteras focos apagados sin que se den cuenta de ello ni siquiera los serenos; y esto sucede hoy, en la Ronda de Ambeles, frente a la Diputación cuya bombilla no luce hace ya más de ocho días, con lo cual queda demostrado que sus dependientes, o no cumplen las órdenes de V. S., si las tiene dadas,

o con su obligación pasando todas las noches por dicha Ronda, puesto que no ven lo que a pesar de estar a oscuras debieran ver.

Más luz hombre, más luz.

—El presidente de la Asociación general de Ganaderos, ha comunicado al Ayuntamiento que ha sido informada favorablemente la instancia solicitando una subvención para el Concurso de ganados de la próxima feria de San Miguel.

—El reposo público ha decomisado esta mañana dos pesadas cortas de carne.

—Esta mañana a las once se ha verificado en la Administración de Correos la apertura de pliegos para la subasta de la conducción del correo en automóvil de Teruel a Alcañiz, habiéndole adjudicado al actual contratista don Salvador Gómez.

—Mañana a las cuatro y media en la Juventud Antoniana, dará la tercera conferencia de Cuaresma el M. I. señor don Manuel Gil, canónigo lectoral de esta Catedral.

—Nos consta que la proposición de toros para la feria ya conocida por nuestros lectores por haber dado cuenta de ella, ha sido aceptada por la comisión correspondiente de nuestro Ayuntamiento, resolución que ya ha sido comunicada al proponente de la misma.

Nos satisface y celebraremos ver realizada la corridita cuyo cartel tanto había de agradar a los aficionados de por acá.

—En el pueblo de Mosqueruela, en la partida denominada Pinar Blanco, apareció el cadáver de la niña de 3 años Modesta Campos Prado.

Reconocida por el médico se vió que la muerte había sido producida por quemaduras y según confirmo una hermana de seis años, se las había producido en el rescoldo de una hoguera que momentos antes había abandonado una pastora.

—En Samper ha sido detenido como presunto autor del robo de 25 gallinas y un capón, Pedro de Gracia natural de Zaragoza y vecino de la Puebla de Híjar.

SANTORAL Y CULTOS

Santos de mañana.—San Benito.

Misas cantadas a hora fija.—En la Catedral darán principio las Horas Canónicas a las nueve. En Santa Teresa a las nueve. En San Miguel a las ocho. A las nueve en Santiago y San Andrés. A las nueve y media en San Juan.

Misas rezadas a hora fija.—A las seis en Santa Teresa, La Merced y el Hospital. A las siete Santa Clara y Santiago. A las nueve en la Catedral, A las once en San Juan y El Salvador. A las once y media en la Catedral, A las doce en San Pedro y San Martín.

Cuarenta horas.—En San Martín, de cuatro a seis de la tarde. La Misa con eventual a las nueve y media.

Santo Rosario.—Al toque de oraciones se reza en todas las Iglesias Parroquiales.

LEANSE ANUNCIOS

EN CUARTA PLANA

BOLSA DE MADRID

Cotización oficial del día 18

FONDOS PÚBLICOS

4 POR 100 PERPETUO INTERIOR	
Serie F de 50.000 ptas. noms....	72'45
» E de 25.000 » »	72'55
» D de 12.500 » »	73'05
» C de 5.000 » »	76'30
» B de 2.500 » »	77'30
» A de 500 » »	77'85
» G y H de 100 y 200.....	77'85
En diferentes series.....	00'00
Fin corriente.....	72'55
Fin próximo.....	00'00
4 POR 100 AMORTIZABLE	
(Carpetas)	
Serie E de 25.000 ptas. noms....	00'00
» D de 12.500 » »	00'00
» C de 5.000 » »	86'25
» B de 2.500 » »	00'00
» A de 500 » »	00'00
En diferentes series.....	86'50
5 POR 100 AMORTIZABLE	
Serie F de 50.000 ptas. noms..	92'25
» E de 25.000 » »	92'23
» D de 12.500 » »	92'65
» C de 5.000 » »	93'80
» B de 2.500 » »	94'80
» A de 500 » »	95'75
En diferentes series.....	00'00
BANCOS Y SOCIEDADES	
Céds. hip. 4 por 100... 500 ptas.	92'90
Id. id. 4 por 100... 100 ptas.	00'00
Id. id. 5 por 100... 500 ptas.	100'35
Acciones del Banco de España.	000'00
Compañía A. de Tabacos.....	264'00
Banco Hipotecario de España...	000'00
Banco Hispano-Americano.....	00'00
Banco Español de Crédito.....	000'00
Banco Español Río de la Plata..	262'00
Fin próximo firme.....	
Banco Central Mejicano.....	
Fin próximo.....	
CAMBIOS	
París a la vista.....	96'25
Londres a la vista.....	24'33

SERVICIO TELEGRÁFICO

DE NUESTRO CORRESPONSAL

Madrid 20 16'30

DE LARACHE

Un despacho del comandante general de Larache comunica que el moro herido gravemente por un policía indígena por robar ganado en el zoco de Yurdia Riba, fué curado por los médicos militares de la posición y trasladado luego a su aduar.

Se celebró el zoco El Arbaa.

POR UN SOLAR

Dicen de Zaragoza que la elección de solar para Casa de Correos ha producido incluso la dimisión de Basilio Paraiso, de la presidencia de la Cámara de Comercio.

También se asegura que ha dimitido el gobernador.

LOS LIBERALES

Durante la permanencia de Cobián en Madrid, se han celebrado en el domicilio de Romanones varias reuniones de personajes liberales.

Parece que se han tratado puntos convenientes para que esté unido el partido liberal.

Guardóse un día reserva, pero el tiempo desentrañará aquéllo que está enredado.

LOS ALIADOS OCUPAN LA CIUDAD DE SMIRNA

Dicen que ha sido suspendido el bombardeo del puerto, para negociar la rendición de varios fuertes.

Imp. del DIARIO TUROLENSE

Imprenta del DIARIO TUROLENSE - Muñoz Degraín, 2

A CARGO DE VILLANUEVA

En este establecimiento se hacen toda clase de trabajos tipográficos a precios económicos. Circulares, membretes, esquelas, recordatorios de todas clases, tarjetas de visita, e c

J. Arsenio Sabino

LIBRERIA DE PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA

OBJETOS DE ESCRITORIO

En este establecimiento se admiten encargos de adquisición de toda clase de obras tanto extranjeras como nacionales; basta que se indique el autor y punto de venta.

5 — DEMOCRACIA — 5

::: DIARIO TUROLENSE :::

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Teruel, al mes. 1'00
Fuera, trimestre. 3'50

PAGO ADELANTADO

Esquelas, anuncios y reclamos, a precios sumamente económicos.

AGUAS Y LODOS MINERO MEDICINALES

Paracuellos de Giloca -- (Calatayud)

Las aguas de estos acreditados manantiales contienen una cantidad importante de materia organica (lodos minero-medicinales) constituido por los elementos salinos que las integran, mas variadas especies de algas entre las que aprecian la begiatoa alba, sulfuraria y gran cantidad de bareigna y glerina.

Asociados al uso del agua y convenientemente preparados, los lodos, pueden utilizar con éxito en las enfermedades de la piel, caracterizadas por una abundante secreción, las úlceras atónicas, cualquiera que sea su naturaleza, en especial las herpéticas y escrofulosas) y los infartos ganglionares y las enfermedades de los huesos.

También puede ser muy conveniente su aplicación en el reumatismo articular y muscular y en algunas neuralgias reveldes si se localizan claramente. En estos casos la acción sustitutiva que determina en la piel facilita la curación.

Para informes, pídanse folletos explicativos en el Balneario.

D venta, aguas y lodos, en las principales farmacias.